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5.3 -Cdlules RC en cascade
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5.4 —Filtre passe bande
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55 —-Réscau en double T

Cours '

Cdculer les déments du géenérateur de Thévenin vu par
Ry entre A et B. En déduire la fonction de transfert du
montage :

H(Gw) = Vs/Ve
Poser x = RCw et conserver dans les calculs limpédance
complexe des condensateurs sous la forme Zc le plus long-
temps possible.

Cdculer en régime snusoi dd, la fonction de transfert de
cefiltre. On poserax = RCw.
Tracer rapidement la courbe de réponse de ce filtre

H(x) = f (Log(x)).

Le montage e dimenté par une tenson Snusol dae.
Etudier le montage quand celui-ci possede une, deux puis
trois cdllules. Dans tous les cas, la derniere cellule n'est pas
chargée. Cdculer la fonction de transfert complexe H(jw)
du montage. On poserax = RCw.

Expliquer pourquoi H, est différent de H;2

Le montage es dimenté par une tenson Snusol dae.
Cdculer la fonction de transfet complexe H(w) du
montage puis en déduire sanorme H(w) = Vs / Ve|

On poserax = RCw.

Tracer rapidement pour 0,1 £ X £ 10 la courbe de réponse
H(X) = f (Log(x)) de cefiltre.

Cdculer lafonction de transfert en régime sinusoi dd de ce circuit.
On suppose la sortie ouwverte (pas de charge). Poser wp = 1/RC et x = RCw.
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On pourra soit transformer le circuit initid par utilisation du
théoreme de Kennely, soit gppliquer le théoreme de Mill-
man en A puisen B.

Montrer que ce montage est un filtre coupe-bande dont la
courbe de gain est symétrique par rapport alavaeur x = 1.
On pourra par exemple changer x en 1/x.
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5.6 — Filtre coupe bande

5.7 — Fréguence de coupure
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Cdculer en régime dnusoi dd la fonction de trandert
H(jw) = Vs/Ve de ce montage S le courant de sortie est nul. 1l
est consallé de transformer le schéma initid. Montrer que la
norme de H est nulle pour R = Ry et w = wp.
AN:L=025H;C=2puF;r=10W.

Tracer grossiérement ||H|| =f (w).

On congdére le quadripdle ci-contre, dimenté par une tenson
snusoi dale et fermé par une impédance Z,. Cdculer lamatrice
impédance de ce filtre. Caculer en fonction des paramétres Zij
de lamatrice |’ expression de I'impédance d’ entrée Z= d’ un que
dripble chargé par Z.

On souhaite que Z: soit egd aZy (V1= Zo.l1). Montrer que Z, est soit purement rédlle soit purement
imagnaire sglon que la vadeur de la pulsation est supérieure ou inférieure aune vaeur wy quel’on
exprimeraen fonction de L et de C.

Reprendre |'exercice en remplagant les condensateurs par des inductances de vaeur L/2 et
Iinductance par un condensateur de valeur C.

5.8 — Filtre de Colpitts

Cdculer en régime snusoi dd la fonction de trandfert H(jw) = Vs /Ve de ce montage quand le
courant de sortie |, et nul. L’ écrire sous laforme :
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a\/eCQ =RCwy; K= C1/(C1 + Cz)

et X = wiwg.
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Reprendre I’ exercice 5.8 avec le circuit ci-contre.
Poser cettefoisK =L, /(L; + Ly)

Comparer les résultats obtenus pour ces deux circuits.
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